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Niederschrift 
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Zülow 

 
(vorbehaltlich der Genehmigung, Ergänzung bzw. Korrektur in der nächsten Sitzung) 

 

 Sitzungstermin: Dienstag, 22.09.2020 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:20 Uhr 
 Ort, Raum: Zülow, im Gemeinderaum 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Ingo Büchner  
1. Stellv. Bürgermeister 
Herr Bernd Käselau  
2. Stellv. Bürgermeister 
Herr Kurt Müller  
Gemeindevertreter 
Frau Elke Boddien  
Frau Ute Hagen  
Herr Frenk Kopplin  
Herr Rainer Venzke  
Verwaltung 
Frau Mandy Dannenberg Protokollantin 
 
 

Entschuldigt fehlen: 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung 
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 09.06.2020 
4 Einwohnerfragestunde gem. § 17 Abs. 1 KV M- V 
5 Informationen des Bürgermeisters 
5.1 Instandhaltung öffentliche Infrastruktur (Aufschotterung Waldweg + Zuwegung 

Dorfstraße 1) 
5.2 Notmaßnahme zur Herstellung der Löschwasserbevorratung (Ausbaggerung Dorfteich) 
5.3 Pflegeschnitt für Linden in der Dorflage und Rückschnitt von Kopfweiden 
6 Informationen zum aktuellen Haushalt 
7 Löschwasser Bevorratung 
8 Information zu den aktuellen Maßnahmen in der Corona-Pandemie 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

 Der Bürgermeister, Herr Ingo Büchner, eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit 7 von 7 Gemeindevertretern gegeben.  

  
  
zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung vor. 
  
  
zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 09.06.2020 
 Die Sitzungsniederschrift vom 09.06.2020 wird einstimmig bestätigt. 
  
  
zu 4 Einwohnerfragestunde  gem.  § 17 Abs. 1 KV M- V 
 Der Bürgermeister nimmt Bezug auf die in der Sitzung vom 09.06.2020 angesprochenen 

Fragen der Einwohner und informiert wie folgt:  
 

1. Schmiedestraße 
Unfallquelle nicht behoben, Herr Büchner kümmert sich und wird in 14 Tagen bei 
der Firma noch einmal nachhaken. 

 
2. Pferdemist 

Der Bürgermeister hat mit den Besitzern gesprochen und appelliert an die Bürger 
diesen selbst wegzuräumen. 

 
3. Rasenschnitt 

Das Thema ist erledigt. Rasenschnitt wird nicht mehr abgelegt. 
  
  
zu 5 Informationen des Bürgermeisters 
 Wie folgt: 
  
  
zu 5.1 Instandhaltung öffentliche Infrastruktur (Aufschotterung Waldweg + Zuwegung 

Dorfstraße 1) 
 Kleines Budget im Haushalt geplant und wird für dieses Projekt genutzt. 
  
  
zu 5.2 Notmaßnahme zur Herstellung der Löschwasserbevorratung (Ausbaggerung 

Dorfteich) 
 Eine Meldung an das Amt ist erfolgt. Es ist kein Wasser mehr da. Es wurde versucht, mit 

einem normalen Bagger den Teich auszubaggern. Leider war der Ausleger zu kurz, um den 
gesamten Teich ausbaggern zu können. 

  
  
zu 5.3 Pflegeschnitt für Linden in der Dorflage und Rückschnitt von Kopfweiden 
 Der Rückschnitt ist am gestrigen Tage passiert. Der Rückschnitt der Weiden wird nächste 

Woche erfolgen. Herr Kopplin wird das Holz aufarbeiten. Die Weiden „An der Schmiede“ 
sollen ebenfalls beschnitten werden. 
 
Darüber hinaus informiert der Bürgermeister zu folgenden Punkten: 
 

- Projekt Zülow räumt auf: Im Kindergarten wurde der Hühnerstall abgerissen und auf 
einem extra Hänger entsorgt. Der Bürgermeister wird versuchen, dies als „Spende“ 
zu deklarieren. Klärung wird durch Herr Reiners vom Amt erfolgen. 
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- Holzstapel-Aktion mit Grillen 
 

- Aushub Dorfteich 
 

- Inbetriebnahme restaurierter Leuchten (Regelung über Schaltuhr) 
 

- Teilnahme an Veranstaltung zum Steuerrecht im Amt 
  
  
zu 6 Informationen zum aktuellen Haushalt 
 Der Bürgermeister, Herr Bücher, informiert zum aktuellen Haushalt.  

 
Hauptpunkte hierbei:  
 

- Gehweg (Mehr-)Kosten – Kabel, Straßenbeleuchtung, komplett erneuert 
 

- Zuwendung Straßenbau – Gegenfinanzierung 
 

- Straßenbeleuchtung – von 3 defekten Leuchten wurde 1 ersetzt, dadurch 
Einsparung 
 

- Ökopunkte Ottergraben erhalten 
 

- Rückschnitt Weiden und Linden – Restbudget wird derzeit genutzt 
 

 
Die Gemeinde liegt im Budgetplan.  
 
Die Unterlagen können jederzeit beim Bürgermeister eingesehen werden. 

  
  
zu 7 Löschwasser Bevorratung 
 Der Bürgermeister informiert zum aktuellen Stand der Löschwasserbevorratung. Der 

Klimawandel zwingt zur Handlung.  
 
Angebote von Behältern zur Bevorratung wurden eingeholt. Dafür müssen die 
entsprechenden Voraussetzungen gegeben sein, dies wird derzeitig geprüft. In Zukunft 
könne Zülow das Löschwasser nicht mehr sicherstellen. Notreserven / Altes Pumpenhaus 
als Idee zur Bevorratung werden erörtert. Ausreichend wäre diese Lösung jedoch nicht. 
Weitere Ideen werden besprochen. 
 
Vor einem Jahr wurde die Brandschutzbedarfsplanung erstellt. Das Löschwasser wurde 
explizit nicht behandelt. 
Der Bürgermeister hat 50.000 € im Haushalt 2021 für die „Löschwasserbevorratung“ 
eingeplant. 

  
  
zu 8 Information zu den aktuellen Maßnahmen in der Corona-Pandemie 
 Der zuständige Ansprechpartner im Amt ist Herr Seiffert. Am 10.09.2020 gab es eine 

Rundmail bezüglich „Umgang in öffentlichen Gebäuden“.  
 
Die Vermietung des Dorfgemeinschaftshauses ist möglich. Desinfektionsmittel wurden im 
Dorfgemeinschaftshaus verteilt. Dem Bürgermeister obläge die Freigabe/Vermietung des 
Dorfgemeinschaftshauses oder nicht.  
Entsprechende Hygienekonzepte und Reinigung müssen eingehalten werden.  
 
Empfehlung seitens des Amtes, eine private Nutzung nicht zuzulassen.  
 
Der Bürgermeister wird bei Nutzung / Vermietung des Dorfgemeinschaftshauses Listen mit 
Adressdaten abfordern. 
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Darüber wird über folgende Punkte gesprochen:  
 

- Der Bücherverleih im Dorfgemeinschaftshaus wird gestartet. Entsprechende Regale 
werden aufgebaut / gestellt. 

 
- Baumschnitt – Totholz  Aufforderung an den Landkreis da Kreisstraße, dazu 

Rücksprache mit Herrn Mende vom Amt. 
 

- Ortslage 30 km/h-Verkehrsschild – Rücksprache mit dem Ordnungsamt. 
 
 

  
  
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 
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